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WYJAŚNIENIA DO SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie art. 275 pkt 2 (trybie 

podstawowym z możliwością negocjacji) pn: „Odbiór i transport odpadów komunalnych 

zmieszanych i selektywnie zbieranych z nieruchomości zamieszkałych oraz z PSZOK-u 

z terenu gminy Jaraczewo”  

 

 Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019r. – Prawo 

zamówień publicznych (Dz. U.  z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), uprzejmie informuję, iż do 

Zamawiającego wpłynęły wnioski/pytania o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków 

Zamówienia. Poniżej przedstawiam ich treść wraz z wyjaśnieniami udzielonymi przez 

Zamawiającego. 

 

I  WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 

 

Pytanie nr 1 

Zamawiający w dziale VIII warunki udziału w postępowaniu w pkt 2.4. zdolności technicznej 

i zawodowej p.pkt. b) wskazał, ze Wykonawca będzie dysponował na czas realizacji 

zamówienia w sumie 7 pojazdami spełniającymi normę emisji spalin EURO 6. 

Zamawiający zwraca się z wnioskiem o zmianę normy emisji spalin pojazdów na EURO 5. 

Wskazanie w SWZ normy emisji spalin pojazdów EURO 6 ogranicza Wykonawców do wzięcia 

udziału w postępowaniu przetargowym co wpływa na konkurencyjność złożonych ofert. 

Przykładem o ograniczeniu konkurencji jest przykład przetargu z ubiegłego roku na odbiór 

odpadów komunalnych z terenu gminy Jaraczewo. W przetargu z ubiegłego roku również 

zastosowano zapis o pojazdach spełniających normę spalin EURO 6 i Zamawiający otrzymał 
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tylko jedną ofertę na kwotę 977.972,40 zł mając na ww. zadanie w budżecie 984.532,16 zł. 

Jednocześnie ten sam Wykonawca, który świadczy usługi dla gminy Jaraczewo 

w postępowaniach przetargowych w sąsiednich gminach: gminie Borek Wielkopolski i gminie 

Piaski gdzie nie było wymogu pojazdów z normą emisji spalin EURO 6 zastosował o wiele 

niższe stawki za wykonanie usługi, a w ogłoszonych przetargach złożono odpowiednio trzy 

i dwie oferty. Jednocześnie gmina Jaraczewo wysyłając zapytanie o cenę w przetargu na odbiór 

odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych administrowanych przez gminę 

Jaraczewo (m.in. budynek gminy, szkoły, przedszkola, świetlice) nie wymaga pojazdów 

z normą emisji spalin EURO 6, ani spełniających jakiejkolwiek normę emisji spalin. 

 

Odpowiedź nr 1 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w SWZ dotyczących norm emisji spalin 

EURO 6. 

 

Pytanie nr 2 

Zamawiający w dziale VII warunki udziału w postępowaniu w pkt. 2.4. zdolności technicznej 

i zawodowej p.pkt. b) w odnośniku 4 wskazał, że Wykonawca będzie dysponował dwoma 

pojazdami spełniającymi normę emisji spalin EURO 6 przystosowanymi do odbioru 

kontenerów o objętości do 7m³. 

Zamawiający zwraca się z wnioskiem o wyjaśnienie czy Wykonawca zobowiązany jest do 

dysponowania pojazdem przystosowanym do odbioru kontenerów o objętości powyższej 7m³. 

W załączniku nr 7d do SWZ wskazano kilka kontenerów o pojemności powyżej 7m³ (KP 30, 

KP 12, KP 14 i inne) zlokalizowanych na terenie PSZOK. 

 

Odpowiedź nr 2 

Zamawiający zmienia zapisy SWZ dotyczące dysponowania przez Wykonawcę 

pojazdami spełniającymi normę emisji spalin EURO 6 przystosowanymi do odbioru 

kontenerów o objętości do 7m³. Wykonawca będzie zobowiązany do dysponowania na 

czas realizacji zadania co najmniej: jednym pojazdem spełniającym normy spalin EURO 

6 przystosowanym do odbioru kontenerów o objętości do 7 m3 i jednym pojazdem 

spełniającym normy spalin EURO 6 przystosowanym do odbioru kontenerów o objętości 

powyżej 7 m3 (KP 30, KP 12, KP 14 i inne). 
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Pytanie nr 3 

Zamawiający w dziale VIII warunki udziału w postepowaniu w pkt 2.4. zdolności technicznej 

i zawodowej p.pkt. a) wskazał, ze Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że wykonał 

należycie m.in. co najmniej jedną usługę w postaci odbioru lub odbioru i zagospodarowania 

odpadów komunalnych postaci popiołów i żużla z palenisk domowych wykonanych na rzecz 

właściciela/-li nieruchomości, w ciągu następujących po sobie 12 miesięcy o łącznej masie nie 

mniejszej niż 600 Mg. 

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o wykreślenie powyższego zapisu. W załączniku 7a 

zestawienie odpadów w okresie od października 2022 roku do września 2023 roku z terenu 

gminy Jaraczewo zebrano 469,02 Mg popiołów i żużla z palenisk domowych. Jednocześnie 

w formularzu ofertowym szacuje się odbiór żużla i popiołów na poziomie 570 Mg. Żądanie 

od Wykonawcy doświadczenia na poziomie 600 Mg jest zbyt wygórowanie, jednocześnie 

odbiór żużla i popiołów nie różni się od odbioru zmieszanych odpadów komunalnych, 

odbierane są tymi samymi pojazdami. Ponadto wskazanie doświadczenia odbioru na poziomie 

600Mg popiołu i żużli z palenisk domowych ogranicza konkurencję. 

 

Odpowiedź nr 3 

Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie zapisów w SWZ odnośnie warunków udziału 

w postępowaniu dotyczących zdolności technicznej lub zawodowej, tj. posiadania przez 

Wykonawcę doświadczenia- wykonania co najmniej jednej usługi odbioru lub odbioru 

i zagospodarowania odpadów komunalnych w postaci popiołów i żużla z palenisk domowych 

wykonanej na rzecz właściciela/-li nieruchomości, w ciągu następujących po sobie 12 miesięcy 

o łącznej masie nie mniejszej niż 600 Mg. 

 

Pytanie nr 4 

Mając na uwadze wysoką dbałość Zamawiającego o standard wykonywanej usługi oraz 

gwarancję rękojmi należytego wykonania zamówienia, czy Zamawiający wymaga, by odbiór 

odpadów zmieszanych oraz popiołów był realizowany wyłącznie pojazdami wyposażonymi 

w aktualnie legalizowany dynamiczny system wagowy ważący masę netto odebranego odpadu 

z możliwością generowania raportów z ważenia na wezwanie Zamawiającego? 

Systemy te funkcjonują od wielu lat (na terenach sąsiednich gmin już nawet od 2015 roku). 

Kolejne gminy stawiają podobne Wymogi bowiem dostrzegły niebezpieczeństwo 

w dopuszczeniu nieuczciwych Wykonawców do odbioru odpadów. Wykorzystanie systemu 
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wagowego podczas odbioru odpadów gwarantuje Zamawiającemu iż płaci wyłącznie za odpad, 

który Wykonawca winien odebrać w ramach Zamówienia. 

Niestety powszechną praktyką nieuczciwych wykonawców (w których interesie nie jest 

postawienie takiego wymogu) jest podrzucanie odpadów z nieruchomości niezamieszkałych do 

systemu gminnego. W przypadku ładunku ok 10-12 ton/miesięcznie, straty gminy z tego 

powodu mogą wynieść nawet ok 150.000 zł rocznie (gmina płaci także za zagospodarowanie), 

nie mówiąc o trudności w osiąganiu odpowiednich poziomów recyklingu w związku iż 

odpadem podrzucanym najczęściej są odpady zmieszane. System wagowy przy zastosowaniu 

kilkuletniej amortyzacji jest iluzorycznym kosztem w skali zamówienia, którego niektórzy 

Wykonawcy nie wliczają w koszt obsługi, bowiem i tak takim systemem (często już 

zamortyzowanym) dysponują – co jest dla Zamawiającego bardzo korzystne. 

W przypadku postawienia ww. wymogu, Zamawiający winien dostosować kary umowne 

w projekcie umowy w przypadku odbioru odpadów zmieszanych i popiołów pojazdem bez ww. 

systemu, zarówno w przypadku jego niesprawności jak i braku aktualnej legalizacji oraz 

w przypadku nie przedłożenia na wezwanie Zamawiającego raportu z ważenia. 

Nadmienić trzeba iż zaostrzenie wymogów jakościowych przez Zamawiającego nie wpływa na 

zwiększenie kosztów systemu gospodarki odpadowej, a wręcz znacząco ogranicza ryzyko ich 

wzrostu w związku z działalnością nieuczciwych Wykonawców. Dla porównania sąsiednie 

gminy tj. gmina Borek Wielkopolski oraz gmina Piaski od lat praktycznie nie stawiają żadnych 

warunków jakościowych wykonywanych usług, korzystają z tej samej instalacji w zakresie 

zagospodarowania odpadów, nieruchomości niezamieszkałe są wyłączone z systemu a stawka 

miesięczna od jednego mieszkańca dla tych gmin to: 

Gmina Borek Wielkopolski – aktualnie 27 zł/mieszkaniec, od stycznia 2024 – 

33 zł/mieszkaniec 

Źródło: https://gostynska.pl/wiadomosci/gwaltowny-wzrost-oplat-za-odbior-odpadow-

komunalnych-w-gminie-borek-wlkp/RUJ54AB3Zu2A9sgkzOzC 

Gmina Piaski: 28 zł/mieszkaniec 

Źródło: http://g.ekspert.infor.pl/p/_dane/akty_pdf/U84/2022/80/2238.pdf 

Dla porównania gmina Jaraczewo (Zamawiający) od września 2020 posiada stawkę 

w wysokości 25,5zł/osoba – mimo wymogu postawionego w obecnej umowie realizowania 

odbioru odpadów pojazdami spełniającymi normy emisji spalin EURO 6. 

Źródło: https://jaraczewo.pl/deklaracja-i-oplaty.html 
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Odpowiedź nr 4 

Zamawiający nie wymaga, by odbiór odpadów zmieszanych oraz popiołów był 

realizowany wyłącznie pojazdami wyposażonymi w aktualnie legalizowany dynamiczny 

system wagowy ważący masę netto odebranego odpadu z możliwością generowania 

raportów z ważenia na wezwanie Zamawiającego. 

 

Pytanie nr 5 

W przypadku postawienia wymogu w zakresie odbioru odpadów zmieszanych i popiołów 

z wykorzystaniem aktualnie legalizowanego dynamicznego systemu wagowego ważącego 

masę netto odbieranego odpadu, pozwalającego na generowanie raportów z ważenia na 

wezwanie Zamawiającego, czy Zamawiający wymaga by Wykonawca wykazał się 

odpowiednim doświadczeniem w realizacji takiego zamówienia tj. odbioru w sposób ciągły 

przez okres przynajmniej 12 miesięcy co najmniej 800 Mg odpadów zmieszanych oraz 600 Mg 

popiołów z obowiązkowym wykorzystaniem dynamicznego systemu wagowego? 

 

Odpowiedź nr 5 

Zamawiający nie wymaga, by odbiór odpadów zmieszanych oraz popiołów był 

realizowany wyłącznie pojazdami wyposażonymi w aktualnie legalizowany dynamiczny 

system wagowy ważący masę netto odebranego odpadu z możliwością generowania 

raportów z ważenia na wezwanie Zamawiającego, a tym samym nie wymaga, by 

Wykonawca wykazał się odpowiednim doświadczeniem w realizacji takiego zamówienia 

tj. odbioru w sposób ciągły przez okres przynajmniej 12 miesięcy co najmniej 800 Mg 

odpadów zmieszanych oraz 600 Mg popiołów z obowiązkowym wykorzystaniem 

dynamicznego systemu wagowego. 

  

Pytanie nr 6 

W przypadku postawienia wymogu w zakresie odbioru odpadów zmieszanych i popiołów 

z wykorzystaniem aktualnie legalizowanego dynamicznego systemu wagowego ważącego 

masę netto odbieranego odpadu, pozwalającego na generowanie raportów z ważenia na 

wezwanie Zamawiającego, czy Zamawiający wymaga by Wykonawca dysponował co najmniej 

3 pojazdami przystosowanymi do odbioru odpadów zmieszanych oraz popiołów, spełniających 

normę emisji spalin EURO 6, wyposażonymi w aktualnie legalizowany dynamiczny system 

wagowy ważący masę netto odpadu, pozwalający na generowanie raportów z ważenia na 

wezwanie Zamawiającego? 
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Odpowiedź nr 6 

Zamawiający nie wymaga, by odbiór odpadów zmieszanych oraz popiołów był 

realizowany wyłącznie pojazdami wyposażonymi w aktualnie legalizowany dynamiczny 

system wagowy ważący masę netto odebranego odpadu z możliwością generowania 

raportów z ważenia na wezwanie Zamawiającego, a tym samym nie wymaga, by 

Wykonawca dysponował co najmniej 3 pojazdami przystosowanymi do odbioru odpadów 

zmieszanych oraz popiołów, spełniających normę emisji spalin EURO 6, wyposażonymi 

w aktualnie legalizowany dynamiczny system wagowy ważący masę netto odpadu, 

pozwalający na generowanie raportów z ważenia na wezwanie Zamawiającego.  

 

II  ZMIANA TREŚCI SWZ  

Działając w oparciu o art. 286 ust. 1 PZP, Zamawiający informuje, że w związku 

z wyjaśnieniami treści SWZ: 

a) zmianie uległy następujące zapisy SWZ:  

rozdział VIII ust. 2 pkt 4 lit. b) o treści: 

„b) będzie dysponował na czas realizacji zadania co najmniej: 

- dwoma pojazdami spełniającymi normy spalin EURO 6 przystosowanymi do odbierania 

zmieszanych odpadów komunalnych, jak i bioodpadów, z funkcją kompaktującą, spełniającymi 

wymagania Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013r.  

w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r., poz. 122),, 

- dwoma pojazdami  spełniającymi normy spalin EURO 6 przystosowanymi do odbierania 

selektywnie zbieranych odpadów komunalnych, spełniającymi wymagania Rozporządzenia 

Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 roku w sprawie szczegółowych wymagań  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r., 

poz. 122), 

 - jednym pojazdem spełniającym normy spalin EURO 6 do odbierania odpadów bez funkcji 

kompaktującej, spełniającym wymagania Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 

11 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r., poz. 122), 

- dwoma pojazdami spełniającymi normy spalin EURO 6 przystosowanymi do odbioru 

kontenerów o objętości do 7 m3.” 

zastępuje się następującym: 
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„b) będzie dysponował na czas realizacji zadania co najmniej: 

- dwoma pojazdami spełniającymi normy spalin EURO 6 przystosowanymi do odbierania 

zmieszanych odpadów komunalnych, jak i bioodpadów, z funkcją kompaktującą, spełniającymi 

wymagania Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013r.  

w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r., poz. 122),, 

- dwoma pojazdami  spełniającymi normy spalin EURO 6 przystosowanymi do odbierania 

selektywnie zbieranych odpadów komunalnych, spełniającymi wymagania Rozporządzenia 

Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 roku w sprawie szczegółowych wymagań  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r., 

poz. 122), 

 - jednym pojazdem spełniającym normy spalin EURO 6 do odbierania odpadów bez funkcji 

kompaktującej, spełniającym wymagania Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 

11 stycznia 2013r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r., poz. 122), 

- jednym pojazdem spełniającym normy spalin EURO 6 przystosowanym do odbioru 

kontenerów o objętości do 7 m3 

- jednym pojazdem spełniającym normy spalin EURO 6 przystosowanym do odbioru 

kontenerów o objętości powyżej 7 m3.” 

 

 

b) zmienia się treść Załącznika nr 6 do SWZ ( wykaz potencjału technicznego) na treść 

zgodną ze zmienioną Specyfikacją Warunków Zamówienia 

 

Zamawiający samodzielnie dokonuje zmiany SWZ: 

dział XV o treści: 

„1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 20.12.2023 r.”  

zastępuje się następującym: 

„1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 22.12.2023 r.”  

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zmianie ulega termin składania i otwarcia ofert. 

Nowy termin składania ofert to: 23.11.2023 r. godz. 09:00, 

termin otwarcia ofert to: 23.11.2023 r. godz. 09:15. 
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Zaktualizowane: 

- Specyfikacja Warunków Zamówienia, 

- wzór wykazu potencjału technicznego (załącznik nr 6 do SWZ) 

stanowią załączniki do niniejszych wyjaśnień treści SWZ. 
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